
Plaque Knauf Diamant HF13 
Plaque de plâtre dure, type DFH1 IR, 12,5 mm d'épaisseur 

Description du produit 

Plaque de plâtre avec une dureté de surface , une 
résistance aux chocs et une isolation acoustique 
accrues. C'est également un panneau ignifuge 
et convient pour une utilisation dans des pièces 
où l'humidité de l'air 
augmente périodiquement. 

■ Type de plaque : DFH1 IR (selon EN 520)

■ HRAK bord long

■ Bord transversal SK
■ couleur du carton : bleu

■ couleur de surimpression : rouge
■ épaisseur de plaque 12,5 mm 

Il peut fonctionner dans des conditions d' 
humidité de l'air accrue, c'est-à-dire jusqu'à 
85 % pendant 10 heures par jour 

Champ d'application 

Knauf Diamant est utilisé comme revêtement dans la 
technologie des systèmes de cloisons sèches d' 
intérieur,quisontdesélémentsdeconstruction 
avec des exigences élevées en termes de : 
■ protection incendie ( classe de résistance au feu
analogue à la classe de résistance au feu des
systèmes avec bardage OF)
■ isolation acoustique
■ fonctionnement dans le domaine des charges

mécaniques (dureté et résistance plus élevées)
■ rigidité du système (haute résistance en

raison de la densité apparente accrue)
■ résistance à l'humidité (imprégnation spéciale au
degré d'absorption H1 selon EN 520)

Ce domaine d'application comprend par exemple : 

■ une chambre dans une chambre Knauf Cubo
■ écoles et salles de sport
■ hôpitaux
■ zones de trafic très intense (ex : couloirs)
■ pièces avec une humidité de l'air élevée

Systèmes de cloisons sèches 

Propriétés 

■ application universelle
■ haute dureté de surface
■ charge ponctuelle augmentée (voir tableau )
■ deux fois moins d'absorption d'eau que les
panneaux imprégnés et en fibres de plâtre
■ excellentes propriétés d'isolation acoustique
■ panneau ininflammable
■ bonne fixation par vis
■ noyau en plâtre enrichie en fibre de verre
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K716.pl - HF13 Plaque Knauf Diamant HF13 
Plaque de plâtre dure, type DFH1 IR, 12,5 mm d'épaisseur 

Mode dlexécution 

Garniture 
Dessinez la planche avec un couteau et cassez
la, coupez le carton au dos de la planche, traitez 
les bords avec une raboteuse pour plaques de 
plâtre. 

Technique de jointoiement 

Qualité de surface Remplissage de plaques de 
plâtre dans la classe de qualité requise Q1 à Q4. 

Matériaux de mastic 
Utiliser des masses adaptées à la classe de 
qualité de surface requise : 
■ G-K Start + G-K Finish - une solution
système pour la finition des panneaux :
jointoiement des joints en classe Q1 et Q2 
(G- K Start) et finition finale des joints et des 
surfaces en classe Q3 et Q4 (G-K Finish).

■ Uniftott / Uniflott imprégné - peut être mis en 
place sans l'utilisation d'une bande de joint des 
bords longitudinaux d'usine 
■ Fill & Finish Light - coller des bandes de 
papier sur les joints des panneaux et finir la
surface 
■ SuperFinish - Finition de surface Q3 et Q4 

Les joints des bords d'attaque et coupés ainsi 
que les joints mixtes (ex. HRAK + bord coupé) 
des couches de bardage visibles, quelle que soit 
la masse utilisée, doivent être remplis avec du 
ruban à joint Knauf. Dans le cas de plafonds 
suspendus et de travées ainsi que de bâtiments 
mansardés, un ruban de renforcement doit être 
utilisé sur tous les joints de panneaux. 
Le plâtrage final est effectué afin d'obtenir la 
classe de qualité de surface souhaitée. 

Dans le cas d'un bardage multicouche, les 
joints des couches intérieures doivent être 
remplis d'un enduit de ragréage jusqu'à la 
classe de qualité Q1. Le remplissage des joints 
des couches internes est nécessaire pour 
assurer les paramètres requis de protection 
incendie, d'isolation acoustique et de statique ! 

Température/conditions de traitement 
■ Le remplissage ne peut être effectué que
lorsqu'il n'y a plus de changements importants
dans la longueur des panneaux Knauf, par
exemple en raison de changements de 
température ou d'humidité 
■ La température ambiante lors de l'application
du matériau de remplissage ne doit pas
descendre en dessous d'environ +10 •c.

■ En cas d'utilisation de chapes à base de
ciment et autonivelantes, ne lisser les
panneaux Knauf qu'après la pose de la chape. 

Revêtements et doublures 

Préparation 
Avant d'appliquer le revêtement, la suriace du 
mastic doit être exempte de poussière. Avant 
de réal iser  d'autres revêtements ou 
revêtements (papier peint), les surfaces des 
plaques de plâtre doivent toujours être 
préparées et apprêtées à l'avance. Les 
apprêts doivent être compatibles avec les 
revêtements / revêtements de peinture 
ultérieurs. Pour compenser la capacité 
d'absorption différente de la surface du joint 
de mastic des panneaux et de la surface du 
carton, utilisez des apprêts appropriés tels que 
Knauf Tiefengrund / Spezia lg rund / 
Putzgrund / Universalgrund. Lors de la pose 
de papier peint, il est recommandé d'appliquer 
un apprêt spécial papier peint, qui facilite le 
décollement du papier peint en cas de 
rénovation. Si le revêtement doit être utilisé 
dans une zone d'éclaboussures, l'imper
méabilisation doit être apprêtée avec Knauf 
Hydra Flex. 

Revêtements et parements appropriés 

Les revêtements / parements suivants 
peuvent être utilisés sur les panneaux Knauf : 
■ Papiers peints : papiers peints papiers ,
textiles et plastiques; Seuls les adhésifs à
base de méthylcellulose peuvent être utilisés 
■ Revêtement en céramique sur les murs 
■ Enduits : Enduits texturés / Enduits en 
couche mince Knauf, enduit de ragréage sur 
toute la surface 
■ Revêtements de peinture : Peintures en 
dispersion à base de résine synthétique, 
revêtements de peinture à effet multicolore, 
peintures à l'huile, vernis mats, peintures à
base de résines alkydes, peintures 
polyuréthanes (PUR), peintures à base de 
résines polymères, vernis époxy (EP). 
■ Les peintures à dispersion au silicate 
peuvent être utilisées après application d'une 
couche d'apprêt appropriée adaptée au support
selon les instructions du fabricant.
Les éléments suivants ne conviennent pas
■ Les revêtements alcalins tels que les
peintures à la chaux, au verre soluble et aux
silicates purs

Après avoir tapissé avec des papiers peints en 
papier et en fibre de verre ou après avoir 
appliqué des enduits synthétiques et 
cellulosiques, assurez une ventilation suffisante. 

TRADUCTION FRANCAISE LIBRE ADAM MATERIAUX

TRADUCTION  F
RANCAISE LIBRE 

ADAM MATERIAUX



K716.pl - HF13 Plaque Knauf Diamant HF13 
Plaque de plâtre dure, type DFH1IR, 12,5 mm d'épaisseur 

Des astuces: Information supplémentaire 

Écarts admissibles selon EN 520 
• Largeur : +O / -4 mm
■ Longueur : +O / -5 mm
■ Épaisseur : +0,5 / -0,5 mm 
■ Equerrage des extrémités :
s 2,5 mm par m de largeur de planche

Rayon de courbure minimum 
■ Cintrage à sec : r 2 750 mm
■ Cintrage humide : r 1 000 mm

Dans le cas de surfaces en carton qui ont 
été exposées à la lumière directe pendant 
une longue période, une décoloration jaune 
peut apparaître après l'application du 
revêtement .  Par conséquent ,  il es t  
recommandé d'essayer la  peinture avec 
quelques largeurs de planches, y compris 
les surfaces de mastic. Le jaunissement 
ne peut être efficacement évité qu'en 
appliquant des couches d'apprêt spéciales. 

Données techniques 

Poids 

Densité 

Température maximale d'application 

ok. 12,8 (kg/m') 

ok. 1024 (kg/m3) 

50 (0C) 

Réaction au feu A2-s1 ,dO 

Type de disque DFH1 IR 

Coefficient de perméabilité à la vapeur[µ] 10 

Conductivité thermique [A] 0,25 (W/mK) 

Résistance à la flexion - direction longitudinale .!: 725 (N)

Résistance à la flexion - direction transversale .!: 300 (N)

Consommation / performances 

Pas de données 

Format de livraison 

Plaque Diamant HF13 1200 x 2000 HRAK (50) 

Plaque Diamant HF13 1200 x 2600 HRAK (50) 

Plaque Diamant HF13 1200 x 2600 HRAK (20) 

Plaque Diamant HF13 1200 x 3000 HRAK (50) 

Conseils de sécurité et d'élimination des déchets 

EN 520 

EN 520 

EN 520 

EN 520 

EN 520 

EN 520 

Nr article 

205310 

186028 

605191 

659376 

klAUf 

Protection contre le feu: 

Les revêtements de peinture ou autres 
revêtements et pare- vapeur couramment 
utilisés jusqu'à une épaisseur d'environ 0,5 
mm, ainsi que les revêtements (à l'exception 
des tôles d'acier) n'ont aucune influence sur 
la résistance au feu des systèmes Knauf. 

Ut i l i s a t i o n  c on fo r m é m e n t  a u x  
cartes système Knauf correspondantes. 

Espace de stockage 
Dans un endroit sec sur une palette de plaques. 

Cette fiche technique précise le domaine d'application des matériaux et la méthode recommandée pour la réalisation des travaux, mais elle ne peut remplacer la 
préparation professionnelle de l'entrepreneur. En plus des recommandations fournies, les travaux doivent être effectués conformément aux pratiques de 
construction et aux règles de santé et de sécurité. Le fabricant garantit la qualité du produit, mais n'a aucune influence sur les conditions et le mode d'utilisation. 
Èn cas de doute, des essais d'application propres doivent être effectués. Avec la publication de cette fiche technique, les précédentes perdent leur validité. 

Knauf Sp. z o.o 

Département technique 

• Tel.: +48 22 369 5199 
Fax: +48 22 369 5157

Systèmes de cloisons sèches 

Knauf Sp. z o.o. ul. Swiatowa 25, 02-229 Warszawa w,, 
Sous réserve de modifications techniques . L'édition actuelle esl 1oujours valable. Notre garantie s'applique uniquement à la haute qualité de nos produits . Les informations sur 
consommation , la quantité et la fabrication sont des estimations basées sur l'expêrience . En cas de conditions locales différentes , elles doivent être adaptées à celles-ci. LE 
infonnations contenues sont basées sur nos connaissances techniques actueUes.11 ne contient pas tous les principes généralement acceptés des pratiques de construction, les 
règlements techniques et de construction, les normes el directives connexes qui, en dehors des règles de montage, doivenl être suivis par rentrepreneur 
Tous les droits sont réservés. Les modifications, la réimpression el la transmission ultérieure de copies, y compris de fragments, sous forme imprimée ou électroniqu, 
nécessitent le consentement exprès de Knauf Sp. z o.o., Swiatowa 25, 02-229 Varsovie 

Atteindre les propriélés slructurelles el physiques des systèmes Knauf est possible si nous assurons rulilisation exclusr,e des composants du système Knauf ou ce, 
recommandés par Knauf. 
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Knauf Diamantplaat HF13 

Harde gipsplaat, type DFH1 IR, 12,5 mm dik 

Productomschrijving 

Gipsplaat met verhoogde oppervlaktehardheid 
slagvastheid en geluidsisolatie. Het is tevens een 
brandvertragende plaat en geschikt voor gebruik 

in ruimtes waar de luchtvochtigheid periodiek 
toeneemt. 

■ Type plaat: DFH1 IR (volgens EN 520) 
■ HRAK lange zijde 

■ Dwarsrand SK 

■ kleur karton: blauw

■ opdrukkleur: rood

■ plaatdikte 12,5 mm

Hel kan werken in omstandigheden met een 

verhoogde luchtvochligheid, datwil zeggen tot 

85% gedurende 1 0 uur per dag 

Toepassingsgebied: 

Knauf Diamant wordt gebruikt ais coating in de 
technologie van indoor gipsplaatsystemen , die 
bouwelementen zijn met hoge eisen op het 

gebied van: 
■ brandwerendheid (brandwerendheidsklasse
vergelijkbaar met de brandwerendheidsklasse 

van systemen met DF-bekleding) 

■geluidsisolatie 
■ werking op het gebied van mechanische 
belastingen (hogere hardheid en weerstand) 
■ systeemstijfheid (hoge sterkte
door verhoogde bulkdichtheid) 

■ vochtbestendigheid (speciale impregnering 

met absorpliegraad H 1 volgens EN 520)

Dit toepassingsgebied omvat bijvoorbeeld 

il een kamer in een Knauf Cubo kamer 

■ scholen en sporthallen
■ ziekenhuizen

■ gebieden met veel verkeer (bijv. gangen)

■ kamers met een hoge 
luchtvochtigheid

klllllf 
Gipsplaten systemen 

Eigenschappen 

■ universele toepassing

■ hoge oppervlaktehardheid
■ verhoogde puntbelasting (zie label)
■ twee keer minder wateropname dan 

geïmpregneerde en gipsvezelplaten 

■ uitstekende geluidsisolerende 
eigenschappen

■ onbrandbare plaat
■goede schroefbevestiging
■ gipskern verrijkt met glasvezel 
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K716.pl - HF13 Knauf Diamantplaat HF13 
Harde gipsplaat, type DFH1IR, 12,5 mm dik 

Uitvoeringsmodus 

Begeleiding 

Teken het bord met een mes en breek het, snijd 
het karton aan de achterkant van het bord, 
verwerk de randen met een gipsplaatschaaf. 

Voegtechniek 

Oppervlaktekwaliteit Vullen van gipskartonplaten 
in de vereiste kwaliteitsklasse Q1 t/m Q4. 

Stopverf materialen 

Gebruik massa's die geschikt zijn voor de 
vereiste oppervlaktekwaliteitsklasse 
il G-K Start + G-K Finish -een systeemoplossing 
voor het afwerken van panelen: voegen van voegen 
in klasse Q1 en 02 (G-K Start) en eindafwerken van 
voegen en oppervlakken in 
klasse 03 en 04 (G-K Finish 
fi Uniflott / Uniflott geïmpregneerd -kan worden 
geplaatst zonder gebruik van voegband vanaf de 
fabrieks langsranden 
■ Fill & Finish Light - plak papieren stroken op de 
voegen van de panelen en werk het oppervlak
al 

■ SuperFinish - Oppervlakteafwerking 03 en 04

De voegen van de voor- en snijkanten evenals 
de gemengde voegen (bijv. HRAK + snijkant) 
van de zichtbare bekledingslagen, ongeacht 
de gebruikte massa, moeten worden opgevuld 
met Knauf-voegband. Bij verlaagde plafonds 
en overspanningen en bij zoldergebouwen 
dient op aile plaatverbindingen wapeningsband 
te worden gebruikt. 
De uiteindelijke bepleistering wordt uitgevoerd 
om de gewenste klasse van oppervla
ktekwaliteit te bereiken. 

Bij een meerlaagse bekleding dienen de 
voegen van de binnenlagen te worden 
opgevuld met een egalisatiepleister toi 
kwaliteitsklasse 01. Het vullen van de voegen 
van de binnenlagen is noodzakelijk om de 
vereiste parameters van brandbeveiliging, 
geluidsisolatie en statica te waarborgen! 

Temperatuur / verwerkingsomstandigheden 

■ V u l l e n  k a n  a l l e en  ais er geen
noemenswaardige veranderingen meer zijn in 
de lengte van de Knauf panelen, bijvoorbeeld
door veranderingen in temperatuur of
vochtigheid
■ De omgevingstemperatuur tijdens het
aanbrengen van het vulmateriaal mag niet
lager zijn dan ca. +10 • C. 
■ Bij gebruik van cementgebonden gietvloeren,
Knauf-platen pas gladstrijken na het leggen
van de dekvloer.

Coatings en voeringen 

voorbereiding 

Voor het aanbrengen van de coating moet het 
oppervlak van de kit stofvrij zijn. Alvorens 
andere bekledingen of bekledingen (behang) te 
maken, moeten de oppervlakken van de 
gipsplaten altijd vooraf worden voorbereid en 
geprimerd. Primers moeten compatibel zijn met 
volgende coatings / verfcoatings. Gebruik 
geschikte grondlagen zoals Knauf 
Tiefengrund / Spezialgrund / Putzgrund / 
Universalgrund om het verschil in absorptie
vermogen van het mastiekvoegoppervlak van 
de panelen en het oppervlak van het karton te 
compenseren. Bij het aanbrengen van behang 
is het aan te raden om een speciale 
behangprimer aan te brengen, waardoor het 
behang bij renovatie makkelijker te pellen is. 
Ais de coating in een spatgebied wordt 
gebruikt, moet de waterdichting worden 
voorbehandeld met Knauf Hydro Flex. 

kNABf 

Passende bekledingen en bekledingen 

Op Knauf panelen kunnen de volgende 
bekledingen / bekledingen gebruikt worden: 
■ Wallpapers: papier, textiel en plastic
behang; AIieen op methylcellulose
gebaseerde lijmen kunnen worden gebruikt
■ Keramische coating op de muren
■ Pleisters: Structuurpleisters / Knauf
dunnelaagpleisters, egaliserende pleister over
het gehele oppervlak
■ Verfcoatings: dispersieverven op 
kunstharsbasis, meerkleurige
effectverfcoatings, olieverven, matte
vernissen, verven op basis van alkydharsen
polyurethaanverven (PUR), verven op basis van
polymeerharsen, epoxyvernis (EP).
■ Silicaatdispersieverven kunnen worden
gebruikt na het aanbrengen van een
geschikte grondlaag die geschikt is voor de
ondergrond volgens de instructies van de
fabrikant.

De volgende artikelen zijn niet geschikt: 
■ Alkalische coatings zoals kalk-, waterglas
en pure silicaatverven;

Zorg na het stofferen met papier en 
glasvezelbehang of na het aanbrengen van 
kunststof -en cellulosepleisters voor voldoende 
ventilatie. 
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K716.pl - HF13 Knauf Diamantplaat HF13
Harde gipsplaat, type DFH1IR, 12,5 mm dik klABf 

Information supplémentaire 

Toegestane afwijkingen volgens EN 520: 
■ Breedte: +0 / -4 mm 
■ Lengte: +0 / -5 mm
■ Dikte: +0,5 / -0,5 mm
■ Kwadrateren van de uiteinden 
s 2,5 mm per m plankbreedte 
Minimale buigradius 
■ Droog buigen: r 2 750 
111rNat buigen: r 1000 
mm 

Technische gegevens 

Gewicht 

Dichtheid 

Maximale toepassingstemperatuur 

Reactie op vuur 

Schijftype: 

Dampdoorlaatbaarheidscoëfficiënt [µ] 

Thermische geleidbaarheid [>.] 

Buigsterkte - lengterichting 

Buigsterkte - dwarsrichting 

Verbruik / prestatie 

Geeii informatie 

Leveringsformaat 

Diamantplaat HF13 1200 x 2000 HRAK (50) 

Diamantplaat HF13 1200 x 2600 HRAK (50) 

Diamantplaat HF13 1200 x 2600 HRAK (20) 

Diamantplaat HF13 1200 x 3000 HRAK (50) 

Tips: 
Bij kartonnen ondergronden die langdurig aan 
direct licht zijn blootgesteld, kan na het 
aanbrengen van de coating een gele 
verk leur ing  onts taan.  Daarom word t  
aanbevolen om te  schilderen met een paar 
plaatbreedtes, inclusief plamuuroppervlakken. 
Vergeling kan alleen effectief worden 
voorkomen door speciale grondlagen aan te 
brengen. 

ok. 12,8 (kg/m2) 

ok. 1024 (kg/m3) 

50 (°C) 

A2-s1,d0 

DFH1IR 

10 

0,25 (W/mK) 

�725(N) 

� 300 (N) 

EN 520 

EN 520 

EN 520 

EN 520 

EN 520 

EN 520 

Item nr. 

205310 

186028 

605191 

659376 

Protection contre le feu: 
Tips: 

Bij kartonnen ondergronden die langdurig aan 
direct licht zijn blootgesteld, kan na het 
aanbrengen van de coating een gele verkleuring 
ontstaan. 
Door Brandbeveiliging 

Verfcoatings of andere coatings en dampschermen 
dievaakworden gebruikt toteen dikte van ongeveer0 ,5 
mm, evenals coatings (behalve staalpla ten ) 
hebben geen invloed op de waterbestendigheid 
van Knauf -systemen , daarom is het aanbevolen om te 
proberen te schilderen met enkele breedte spi anken , 
inclusief plamuuroppervlakken . Vergeling kan 
alleen effectief worden voorkomen door 
speciale grondlagen aan te brengen. 

Gebruik in overeenstemming met de 
bijbehorende Knauf- systeemborden. 

Opslagruimte 

Op een droge plaats op een bordenpallet. 

Veiligheids- en afvalverwijderingstips 

Deze technische fiche specificeert het toepassingsgebied van de materialen en de aanbevolen methode voor het uitvoeren van de werken, maar kan de professionele 
voorbereiding van de aannemer nie! vervangen . Naast de verstrekte aanbevelingen , moeten de werkzaamheden worden uitgevoerd in overeenstemming met de 
bouwpraktijkenendegezondheids-enveiligheidsvoorschriften. Defabrikantgarandeertdekwaliteitvanhet product, maarheeftgeen 
invloed op de omstandigheden en wijze van gebruik. Bij twijfel moeten de juiste toepassingstesten worden uitgevoerd. Met de publicatie van deze technische fiche 
verliezen de vorige hun geldigheid 

Knauf Sp. z o.o 
Technische afdeling 

• Tel.: +48 22 369 5199 

► Fax: +48 22 369 5157 

• www .knauf.pl 

Gipsplaten systemen 

Knauf Sp. z o.o. ul. Swiatowa 25, 02-229 Warszawa hlllf 
Technische wijzigîngen voorbehouden . De huidige editie is nog steeds geldig . Onze garantie geldl alleen voor de hoge kwaliteit van onze produclen • lnformatie over verbruil 
hoeveelheid en fabricage zijn schaltingen op basis van ervaring. ln het geval van verschillende lokale omstandigheden, moeten ze daaraan worden aangepasl. De informatie h

i

erin 
gebaseerd op onze huidige technische kennis. Het be vat niet aile algemeen aanvaarde principes van de bouwpraktijk, technische en boU\woorschriften. gerelateerde 
normen en richllijnen die, afgezien van montageregels, door de aannemer moeten worden gevolgd. 
Alle rechten voorbehouden. Wijzigingen, herdruk en daaropvolgende verzending van kopieën, inclusief !ragmenten. in gedrukle of elektronische vorm, vereisen de uitdrukkelijl 
toestemming van Knauf SpZ o.o., $wiatowa 25, 02-229 Warschau 

Hel bereiken van de structurele en fysieke eigenschappen van Knauf-systemen is mogelijk ais we zorgen voor het exc!usieve gebruik van Knauf-systeemcomponenten of o 
worden aanbevolen door Knauf. 
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